

# 拓宽教师队伍补充渠道 促进高校毕业生就业

四部门发文做好中小学幼儿园教师公开招聘工作

人力资源社会保障部、教育部、中央编办、财政部近日联合印发《关于做好2020年中小学幼儿园教师公开招聘有关工作的通知》(以下简称通知),助力高校毕业生就业,改善教师队伍结构,推进教育事业发展。

党中央、国务院高度重视高校毕业生就业,教育部全力抓好稳就业、促就业工作,启动2020届普通高校毕业生就业“百日冲刺”行动。今年将招收40多万高校毕业生补充中小学和幼儿园教师队伍;“特岗教师”计划增招5000人,年度招募规模将达到10.5万。为做好中小学幼儿园教师公开招聘工作,通知从挖潜创

新、重点突破、优化供给、大力扶持等八方面释放政策红利。

通知指出,各地要加强中小学教师编制保障,加大事业编制挖潜、创新和统筹调剂力度,充分考虑多种增编因素,为高校毕业生提供更多中小学教师岗位。加大幼儿园教师补充力度,支持各地加强幼儿园编制配置,有条件的省份每年核定一定数量的幼儿园教职工编制,招聘学前教育专业高校毕业生到幼儿园就业。教师公开招聘实施“先上岗、再考证”阶段性措施,不得设置指向性或与岗位无关的歧视性条件。可以通过适当放宽招聘条件、降低或不设开考比例等方式,引导高校毕业生到艰苦

边远地区学校任教。

通知指出,要保证“特岗计划”招聘完成率,一次性招聘未完成计划的省份,可以按规定依次递补聘用或组织二次招聘。“特岗计划”教师招聘工作对湖北省招聘计划和湖北籍以及湖北高校毕业生予以适当倾斜支持。支持民办学校积极吸纳就业,对吸纳高校毕业生、就业困难人员等重点群体就业的民办中小学幼儿园按规定落实税收减免、社会保险补贴、一次性吸纳就业补贴等扶持政策。

通知强调,各地要尽快启动2020年教师公开招聘工作,在去年招聘高校毕业生数量的基础上,再扩大招聘一定

数量的高校毕业生。要充分认识当前高校毕业生就业和教师队伍建设的重要性,统筹推进疫情防控和教育改革发展,扎实做好中小学幼儿园教师公开招聘工作,鼓励和引导更多高校毕业生补充到基层中小学幼儿园,吸纳更多高校毕业生从教。

5月12日,教育部教师工作司会同人社部事业单位人事管理司召开2020年中小学幼儿园教师招聘工作推进视频会,就贯彻落实通知精神,指导各地认真做好中小学幼儿园教师公开招聘工作,促进高校毕业生就业进行了工作部署。

(据教育部网站)



孩子们在认真学习



工作人员在校门口给学生测体温

## 别样的校园生活



老师在教室里为学生测体温

■本报记者 金灿

开学了,寂静的校园又恢复了勃勃生机。近日,记者探访衡阳市雁栖湖成龙成章学校,感受孩子们别样的校园生活。

清晨,起床铃一响,孩子便在老师的监护下起床、洗漱,然后井然有序地到教室里测体温、自习。一部分老师和工作人员守候在校门口,迎接通校学生到校。该校是小班制教学,教室里的课桌按要求拉开距离摆放,课堂上,孩子们戴着口罩,认真听老师讲课;就餐时,孩子们主动隔开。

该校一边抓教学工作,一边抓疫情

防控。学校要求孩子们戴口罩,勤洗手;早间、午间和晚间都会对寝室、食堂等场所进行全面消毒;根据防疫要求,家长不能进入校园,学校的暖心帮帮团可帮助家长解决难题……学校还通过微信群、QQ群,用文字、图片、视频等各种方式让家长及时了解孩子们在学校的学习和生活情况。

“看到学校考虑这么细致,我们做家长的完全放心了,也很感动,为学校的暖心举措点赞。”“感谢老师们!你们也是‘白衣天使’……家长们对学校的悉心安排和老师的辛勤付出深表感激,纷纷在群里留言、点赞。



学生就餐井然有序



暖心帮帮团老师帮学生拿东西

环城南路小学:

## “特色德育品牌”激发学生家国情怀

本报讯(通讯员 张谊 刘文伟)近日,环城南路小学通过网络直播形式举行了线上开学典礼。师生代表深情朗诵《我想记住这个春天》,聆听抗疫感人故事,向逆行的英雄致敬。

近年来,环城南路小学对传统德育进行全方位的改革创新,探索出一条与实践对接、让师生互动、寓学教一体的德育工作路子。特别是通过打造“光荣讲台”活动品牌,教育引导

学生了解家乡特点,挖掘特色资源,传承家乡文化,培养学生从小爱家乡、立志建设家乡,在全国引起广泛关注。

阳春三月,学校大队部带领学生踏上东洲岛,感受“东洲桃浪”,探访船山书院,感悟教材中“六经责我开生面,七尺从天乞活埋”等经典的意义;

清明节,组织学生到抗日英雄纪念碑前祭拜、献花;每年的五月和十月,学生自发成立志愿者小分队,利用休息时间

到雁峰塔下开展清扫、劝导活动;九月,各班带领新生到石鼓书院广场举行启蒙仪式,了解“朱陵洞里诗千首”等知识;每年寒暑假,大队部提前安排部署,组织“雁城一日游,文明小天使”培训,鼓励学生到市内各大景点当义务导游……多年来,该校把“光荣讲台”活动作为一项重点工作和品牌工程来抓,已成为学校德育工作一块闪亮的金牌。

为了持之以恒推介“家文化”,学

校不但将“家文化”融入到晨会、国旗下讲话、班队课中,而且鼓励其他学科有机渗透,号召各年级、各中队有计划、有组织地开展系列活动。

目前,该校正准备成立“家文化”校本教材编写小组,邀请专家作为编写顾问团队,组织学校写作能力强的教师成立专门编写团队。同时,明确教材的讲授内容、讲授方式、考核办法等,安排专职教师每周、每班讲授1课时,激发学生家国情怀。

# 教育

衡阳日报社教育工作室主办 尚书堂培训学校协办

尚书堂培训学校  
中小学课外辅导卓著机构

总校地址:船山西路9号益福花苑三、四楼  
电话:2520592

湖南财经工业职院会计系:

## 巧用云上实训平台 开展线上顶岗实习

本报讯(通讯员 涂君)湖南财经工业职业技术学院牵手湖南中德安普大数据网络科技有限公司,利用该公司免费开放的云上实训平台,积极推动会计系2020届1404名毕业生进行线上顶岗实习。3个多月来,该系毕业生累计上线学习65000多人次,通过云上实训平台,保质保量地完成了顶岗实习。

据介绍,云上实训平台涵盖有制造业、商品流通业、房地产开发公司、建筑业、酒店服务业、餐饮业、运输物流、保险业及上市公司等各行各业的实训案例共300多家企业,实习的内容有基础会计、财

务会计、管理会计、财务管理、税务会计、内部审计等,对应的岗位有出纳岗位、会计岗位、成本会计岗位、税务会计岗位、总账会计岗位等。同学们可以根据各自的需要,任意选择各个不同的企业进行实训操作。该平台教学管理后台功能强大,能让指导老师及时了解同学们学习进度、存在的问题、技能难点等,有针对性开展指导、实践。

为了推动线上实习顺利进行并保证毕业实习质量,学院实习指导老师和公司后台管理人员还通过微信群、QQ群等方式,积极指导学生学习并完成相关学习任务,及时为学生解答专业问题和相关操作问题。

## 走进红色课堂 传承红色基因

市十七中:

### 组织团员参观湘南学联纪念馆



参观革命遗址

本报讯(文/图 通讯员 彭玉平)5月12日下午,市十七中校长肖茂哲与衡阳市第十七中学校长肖茂哲签订了《共同建设爱国主义教育基地协议》。双方表示,今后将建立双向交流机制,共同推动双方和谐发展,齐心为爱国主义精神的弘扬付诸有力的实践。活动结束前,学生还在湘南学联纪念馆进行了创建全国文明城市问答测试。

参观后,湘南学联纪念馆馆长

下横街小学:

## 关爱残疾儿童 教师送教上门

本报讯(通讯员 宾筱萍 肖敏 李沁芳)5月11日,下横街小学送教小分队到残疾儿童诚诚(化名)家中,给他送去了图书和画笔等,手把手教他写字,给他讲故事。

普及九年义务教育,提高残疾人的整体素质,是下横街小学一向坚持的原则,最近,该校送教上门小分队,先后到三名残疾儿童的家庭中送教上门。

## 未成年人 互联网普及率达93.1%

《2019年全国未成年人互联网使用情况研究报告》昨发布

新华社北京5月13日电 共青团中央维护青少年权益部、中国互联网络信息中心13日联合发布的《2019年全国未成年人互联网使用情况研究报告》显示,2019年我国未成年网民规模为1.75亿,未成年人互联网普及率达到93.1%,我国未成年人互联网使用已相当普及。

根据报告,城乡未成年人的数字差距进一步弥合,城镇未成年人互联网普及率达到93.9%,农村未成年人互联网普及率达到90.3%,两群体的差异较2018年的5.4个百分点下降至3.6个百分点。手机是未成年人使用最多的上网工具。未成年网民中,拥有属于自己的上网设备达到74.0%,其中自己有上

网手机的为63.6%。

调查显示,目前有65.6%的未成年网民主要是通过自己摸索来学习上网技能,通过学校学习上网技能的比例仅为25.7%。报告指出,我国中小学尚未形成统一的网络教育课程体系,课程设置、教学内容、师资培训等都还有待加强。

对此,报告建议,构建系统的网络安全教育体系,重点将上网技能、防止沉迷、自我保护、信息甄别等能力作为必修课。从家庭、学校、政府、企业、社会等多个层面采取措施,有效降低未成年人过度使用互联网的危害。同时,完善未成年人网络保护机制,严厉打击利用网络侵害未成年人安全和权益的违法犯罪行为。